

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének határozatai új minisztériumok megalakításáról

Moszkva (TASZSZ). A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége a Szovjetunió minisztertanácsának előterjesztésére a gépkocsiközlekedés szervezésének megújítása, az ipari és mezőgazdasági tömegrakományok, valamint az utasok gépkocsiszállításának biztosítása, az új közutak építése fejlesztésének és a meglévőek kihasználásának megújítása érdekében határozatot hozott a Szovjetunió szövetségi-közlekedési gépkocsiközlekedési és gépkocsi ügyi minisztériumának megalakításáról.

A Szovjetunió gépkocsiközlekedési és gépkocsi ügyi minisztériumának a Szovjetunió minisztertanácsa által jóváhagyott jegyzék alapján vállalatokat és szervezeteket adtak át.

A Szovjetunió gépkocsiközlekedési és gépkocsi-ügyi miniszterévé Lihacsov Ivan Alekszejevicsét nevezték ki.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége a Szovjetunió minisztertanácsának előterjesztésére az ország ásványkincseinek komplex és tervszerű geológiai felkutatása, a szovjet népgazdaság szükségleteinek ásványi készletekkel történő biztosítása, valamint az ország ásványi kincsei védelmének jobb megszervezése érdekében határozatot hozott a Szovjetunió geológiai és ásványkincsvédelmi minisztériumának megalakításáról és átadta neki a Szovjetunió

minisztertanácsa által jóváhagyott jegyzékbe foglalt vállalatokat és szervezeteket. A Szovjetunió geológiai és ásványkincsvédelmi miniszterévé An-tropov Pjotr Jakovlevicsét nevezték ki.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége a Szovjetunió minisztertanácsának előterjesztésére határozatot hozott a Szovjetunió repülőipari minisztériumának megalakításáról és átadta ennek a minisztériumnak a Szovjetunió minisztertanácsa által jóváhagyott jegyzékbe foglalt vállalatokat és szervezeteket.

A Szovjetunió repülőipari miniszterévé Gyemennyev Pjotr Vasziljevicsét nevezték ki.

A Szovjetunió Kommunista Pártja moszkvai bizottságának teljes ülése

Moszkva (TASZSZ). A Szovjetunió Kommunista Pártjának moszkvai bizottsága szeptember 15-én teljes ülést tartott. Az ülés meghallgatta és megvitatta N. A. Mihajlovnak, a Szovjetunió Kommunista Pártja moszkvai bizottsága titkárnak beszámolóját a párt Központi Bizottsága teljes ülésének eredményeiről és a moszkvai pártbizottságok a mezőgazdaság további fejlesztésével kapcsolatos feladatairól.

Az előadó, majd pedig a vita résztvevői rámutattak, hogy a moszkvai terület kolhozai és szovhozai jelentős fejlődést értek el a mezőgazdasági termelésben s ezen belül a piacra termelés fokozásában — a burgonya, a zöldségfélék, gabonane-

műk és állati termékek termelésének növelésében.

A moszkvai területen jelenleg 115 gép- és traktorállomás és különleges gépállomás dolgozik. A terület mezőgazdasági arányában teljesen képesítették a szántást, vetést s részben gépesítették a gabonafélék, burgonya és fűszernövények betakarítását.

A terület kolhozai, gép- és traktorállomásai és szovhozai sikereket értek el a gabonatermelés fejlesztésében. A búza, a legértékesebb élelmiszernövény vetésterülete a háború előtti színvonalhoz viszonyítva 1,7-szeresére növekedett és elérte a 138.600 hektárt.

Az ülésen ugyanakkor megállapították, hogy a terület kol-

hozajaiban és szovhozaiban az állattenyésztés terén komoly elmaradás mutatkozik. Nagy hiányszámokat tartak fel a burgonya és a fűszernövények termesztésében is.

Valamennyi felszólaló beszélt arról a nagy politikai és munkaadóiról, amelyet a párt Központi Bizottságának határozata váltott ki a moszkvai terület mezőgazdasági dolgozói körében s arról a lelkes helyesléseiről, amellyel a kolhoztagok, gépesítési szakértők, valamint a szovhozok dolgozói fogadták a mezőgazdaság további fellendítésére irányuló rendszabályokat.

Az ülésen határozatot hoztak a felmerült problémák megoldására.

Békére, az egész világra kiterjedő együttműködésre van szükség

Értelmiségi békegyűlés az egyetemen

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem feldiszipított aulájában Debrecen értelmiségi: Kossuth-díjas tudósok, orvosok, mérnökök, pedagógusok gyűltek össze szeptember 16-án a Megyei Békebizottság Kulturális Albizottsága által rendezett értelmiségi békegyűlésen. A megjelenetek között ott volt Péter János tiszaújvári református püspök, a Béke Világutánaes tagja.

Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus, a Kossuth Lajos Tudományegyetem rektorának megnyitó szavai után Békés Rita, a Csokonai Színház művész-nője szavalt el Alexej Szurkov: „Fel a fejfel becsületes ember” című versét, majd Sir Sahib Sing Shokej, indiai orvos-vezérőrnagy, a Béke Világutánaes tagja tartotta meg nagy érdeklődéssel várt beszédét. Bevezetőjében elmondotta: abból az országból jött, ahol a több mint két évszázadig tartó könyörtelen gyarmati kizsákmányolás eredményeképpen a mai India roppant szegény és elmaradott ország. A hindu nép 60 százaléka még egy tisztességes étkezéshez sem jutna naponta. A csecsemők 25 százaléka egy éves kora előtt elpusztul és egy újabb 25 százalék meghal 10 éves kor előtt és minden tíz életben maradó gyermek közül csak egyetlenegy részesül valamilyen iskolázásban. A továbbiakban beszélt az értelmiség igazi szerepéről a népek életében, majd így folytatta beszédét:

„Pillanatnyi kétségem sincs afelelő, hogy a jövő a szocializmusé. Ázsia, Afrika és Latin-Amerika elmaradott országai csak a szocializmus, a tervezettség útján juthatnak előbbre. Ez nem dogma. Ez azt jelenti, hogy megfelelő viszonyokat kell teremteni, amelyek között a mai fejlett tudományos és műszaki ismereteket, a természeti erőforrások leggyorsabb kiaknázására lehet felhasználni.

— Hogy ezt a hatalmas építő munkát sikeresen megvalósíthassuk, és hogy gazdag, civilizált életet teremtsünk az egész emberiség számára, mindenké-

lőtt két feltételre van szükség. Biztos és tartós béke; és az egész világra kiterjedő együttműködésre, különösen a tudósok között.

Befejezésül így szólt Debrecen értelmiségi dolgozóiból:

— Boldog vagyok, hogy elmondhatom és el is mondom az én népemnek, hogy Magyarországon, a többi népi demokráciában és a Szovjetunióban minden egyes férfi, asszony és gyerek ösztönözve van a béke felé. A béke lehetővé teszi a tudományt az ember szolgálatába állítsuk. Vegyünk részt teljes szívvel és lélekkel ennek a nagy emberi célnak a megvalósításában.

Sir Sahib Sing Shokej nagy tapsal fogadott beszéde után Földvári Aladár Kossuth-díjas egyetemi tanár, a geológiai tudományok doktora, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem békebizottságának elnöke szavalt fel s többek között ezeket mondotta:

— A debreceni egyetem összes intézetének dolgozói kutatásait a béke szolgálatában végzik. Az orvosoknak a rák és a tuberkulózis, a biológusoknak a nagykorú termésképzést végzett kutatásai, a geológusoknak nyersanyagkutatásai, a pedagógusoknak a békés nevelést megmutató módszerei mind a békeharc erősítését szolgálják.

A békegyűlés résztvevői többször szakították félbe a szónokokat és lelkes tapsban törtek fel, amikor a tudósok arról beszélték, hogy a tudomány munkásai a széles dolgozó tömegekkel váltva aktív harcosai a békének. Az értelmiségi békegyűlésen Szelényi Ferenc a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, az új Debreceni Mezőgazdasági Akadémia tanára arról a nagy munkáról beszélt, amelyet a tudósok a természet átalakításában az új növényfajták meghonosításában végeznek, majd Téri Árpád, a debreceni Csokonai Színház igazgatója szavalt fel. Felszólalásában a művészek békeharcában elfoglalt fontos szerepéről beszélt.

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya meghallgatta és jóváhagyta Li Fu-csun beszámolóját a szovjet kormánnyal folytatott tárgyalásokról

Peking (Uj Kína). A központi népi kormány keddi ülésén meghallgatta és jóváhagyta Li Fu-csunnak, a népi közigazgatási tanács pénzügyi és gazdasági bizottsága alelnökének a Kína gazdasági építéséhez nyújtott szovjet segítségről a szovjet kormánnyal folytatott tárgyalásokról szóló beszámolóját. Az ülésen elfogadták továbbá annak a táviratnak a szövegét, amelyben a kínai kormány és a kínai néphatalját fejezi ki a Szovjetunió kormányának.

Li Fu-csun beszámolójában részletesen ismertette Kína első ötéves építési tervének feladatait és céljait, a szovjet kormánnyal folytatott tárgyalások eredményeit és a jelenleg közeledő megoldásra váró feladatokat.

Kína első ötéves építési tervének feladatairól és céljairól Li Fu-csun kijelentette, hogy az első ötéves építési terv alapvető feladatai Mao Ce-tung elnök utasításainak megfelelően a következők:

A legfőbb erőt elsősorban a nehézipar fejlesztésére kell összpontosítani és le kell fektetni az ország iparosításának, valamint a honvédelem korszerűsítésének alapjait, ennek megfelelően építési kérdéseket kell kiképezni, fejleszteni kell a szállítást és közlekedést, a könnyűipart valamint a mezőgazdaságot és ki kell terjeszteni a kereskedelmet, lépésről-lépésre elő kell mozdítani a mezőgazdasági és kisipari szövetkezeteket, újja kell szervezni a magántulajdonban lévő ipart és kereskedelmet és ösztönözni kell nyújtani az egyéni gazdálkodóknak, a kézműveseknek, valamint a magántulajdonban lévő iparnak és kereskedelemnek, hogy kellően betölthessék szerepüket. Mindez biztosítja a népgazdaság szocialis-

ta szektorának állandó növekedését és a nép anyagi és kulturális életszínvonalának a termelés fejlődése alapján történő fokozatos emelkedését.

Li Fu-csun magyarázatként a következő pontokat emelte ki:

1. Gazdasági építésünk folyamán állandóan növelni kell népgazdaságunk szocialista szektorát. Ez az ország gazdasági fejlődésének alapvető vonala.
2. Gazdasági építésünk folyamán megfelelően fel kell használni a tőkés gazdaság kezdeményező erejét.
3. Az ország építési munkájának biztosítása és az ország iparosításának megvalósítása érdekében még jobban meg kell szilárdítani a munkás-paraszt szövetséget.
4. Tovább kell fejleszteni a már fennálló iparvállalatok szerepét és meg kell kezdeni új iparvállalatok építését.
5. A termelés fejlesztése alapján lépésről-lépésre emelni kell a nép anyagi és kulturális életszínvonalát. Ez országépítésünk főbb célja és a terv kidolgozása alkalmával a lehetőségeknek megfelelően ki kell dolgozni a konkrét rendelkezéseket.
6. Bizonyos tartálokat kell létesíteni az ország első ötéves építési tervé számára, amelyek biztosítják annak teljesítését és előkészítik a fellételeket — a második ötéves építési tervhez. A szovjet kormánnyal folytatott tárgyalások eredményeiről Li Fu-csun közölte, hogy a szovjet kormány hajlandó kielégíteni a kínai szükségleteket és elhatározta, hogy hosszulejárati, széleskörű és nagymértékű segítséget nyújt Kína gazdasági építéséhez. A szovjet kormány az elmúlt három esztendő alatt szovjet támogatással már létesített vállalatokon felül, 1959-ig 141 nagyarányú vállalat — köz-

tük acél- és vaskombinátok, színesfémipari vállalatok, szénbányák, olajfinomítók, gépgyártó üzemek, gépkocsigyárak, traktorgyárak, erómuállomások és egyébek — építéséhez és üzemeltetéséhez nyújt segítséget Kínának. „Ha ezek a vállalatok létrejönnek — mondotta Li Fu-csun, hazánk ipari termelési képessége jelentősen fokozódik. Hazánk ezzel olyan orszaggá válik, amely saját független iparral rendelkezik és iparosításunk szilárd alapra helyezkedik.”

Li Fu-csun rámutatott, hogy a kínai vállalatok építéséhez nyújtott szovjet segítség kiterjed a gyárak elhelyezésének megválasztásától, a tervek alapvető adatainak összeállításától, a felszerelés szállításától egészen az új termékek gyártásáig. A támogatás a kezdet kezdetétől végig tart minden tekintetben.

„Ha szorosan követjük a Kínai Kommunista Párt irányítását és politikáját, ha a tömegek bölcességére támaszkodunk és azt kiaknazzuk, ha buzdogn tanultunk a Szovjetuniótól és ha időközönként komolyan mérlegeljük a helyes és a hibás intézkedéseket, munkánk eredményeit és kudarcait, ha tudományos módszereket alkalmazunk és becsületes, gondos, szerény és kitartó magatartást tanúsítunk, akkor Kína építésének sikere biztosítható.”

A felszólalók helyesléssel fogadták a beszámolót és köszönetüket fejezték ki a Szovjetunióknak támogatásáért.

Az ülésen jelen voltak Mao Ce-tung, a központi népi kormány elnöke, Li Sao-csi, Szung Csing-ling, Li Csi-sen, Csang Dan, Kuo Kang alelnökök és a népi közgazdasági tanács 31 tagja.

Párt és pártépítés

Levelezőink a pártoktatási év előkészítéséről

A pártoktatási év sikerének alapja a jó felkészülés. Az elmúlt oktatási évre nem készülttem fel. Gondoltam: majd meg minden a maga idején. De nem így lett. Szokatlan volt a tanulás és bizony az első konferencián nem valami jó hozzászólásaim voltak. Már akkor elhatároztam, hogy az idén jól felkészülök.

A pártoktatási év befejezése után azonnal hozzáláttam tervem megvalósításához. Tavaly a Szovjetunió Kommunista Pártjának története első évfolyamára jártam. Az évszázad után rögtön megkezdtem a második évfolyam anyagának átoltását. Az anyaggal kapcsolatos irodalmat is olvastam és jegyzeteket is készítettem. Így a nyár folyamán nem estem ki a tanulásból, a tananyag sem lesz már ismeretlen, mire a pártoktatási év megkezdődik. Ezzel el-érem azt, hogy az első konferencián nem kell lesütött szemmel várnom: ki szól hozzá, vajjon fejszólítanak-e és — főleg — tudok-e felelni? Már az első konferencián elsőnek akarok hozzászólni a kérdéshez.

Veres András, a Járóműjavító dolgozója.

A propagandistákra már most komoly feladatok hárulnak. Akár bentlakásos iskolán, akár egyénitanulási konferencián vesznek részt, úgy kell tanul-

niok, hogy tökéletesen elsajátítsák a tananyagot. Minden propagandistának tisztán kell látnia, hogy az ő felkészültségétől függ elsősorban az általa vezetett politikai iskola, vagy egyéb oktatási forma színvonala, az ő felkészültsége nagymértékben befolyásolja a hallgatók előmenetelét, az egész pártoktatási év sikerét. A propagandisták többsége átérzi a feladat nagyságát és eszerint tanul.

A biharkeresztesi járásban azonban néhány propagandistáról nem lehet ezt elmondani. Lupsán Sándor, a komádi állami gazdaság vezetője, Miklós Tivadar körösszakáji tisz párttitkár, Buczkó Lajos, a magyarhomorogi tanácselnök és még néhány vezető funkcionárius — Kovács Juliánna Argyellán Lőrincné, Vincze Lajos Székely József és Galambos József elvtársak, — akik egyben propagandisták is, többszöri értesítés ellenére sem vesznek részt a propagandista szemináriumokon.

Vajjon tudják-e majd ezek az elvtársak oktatni, nevelni a tanulni vágyó párttagokat, tagjelölteket, pártönkívülteket, amikor ők maguk lebecsülik a tanulást, pártunk ideológiai munkáját?

Ölveti Lászlóné, a biharkeresztesi járás pártbizottság agit. propagandistája.

Az új

Termelőszövetkezeti Uj kulti 120 hold földön. Közd. 79 fő, 65 sz. és, 830 juh. zós vagyoni sági felsz. meghaladja

Nem do

Felvetődik, hogy a nem értünk nyelket. A leg jó be, búzaból, zstt árpad psztövények gyengék.

Mi ennek teképpen a hibák kö adódtak. A csoporton mindig a k ten lázított munkát, ez mák dolgoz 40 munkakés munkák ok a zottság nem jelen a ga dött az ell legelni bu nyagok, bu kedvük sz Nem kaptu get a járá sági osztá lotték az a súlyos b

Különöse az új kor jelenése ut zott támad tunk ellen portban sz többet tud

Elütött

Pali bácsi potban szá A tragé történt, az cenbe kész meglátogat unokáit, Juhos b később jut bogtatta ő vesen vert régen, fia inkább csa most meg hat éve él ban.

Szóltanu meg mint anarok szó akkor mo villant a gyorsan az szívesebbe na... De ninc, ak ment. Ök be? Na mógást el mal... Fe tározta el gátneken v sák valah

A tan

évi költ. Olyan volt nagy szar nékül, az sz és szó lalkozni J

Hát mo tól kérjen — ötött tudta, so mindenki tanakodott is az ő zonyára ahogy csa A párti Már jó e aztán es belépett. szönt, pe lombajró gondok. N gondolkod illik.

terjedő
kség

men
van szükség.
békére; és az
erjedő együti-
ösen a tudó-
szott Debrecen
zóhoz:
ok, hogy el-
is mondom az
gy Magyaror-
pi demokrácia-
amióban mi-
szony és gye-
a békének! A
ne hogy a tu-
er szolgálata-
részt teljes
ennek a nagy
megvalósításá-
Shoken nagy
beszéde után
Kossuth-díjas
geológiai tu-
a, debreceni
Tudományegye-
gának elnöke
ek között, eze-
egyetem összes
zot kutatósa-
lapában végzik.
rak és anti-
kusoknak a na-
estért végzett
geológusoknak
a, a pedagó-
nevelést meg-
szolgálat.
észtvevői több-
felbe a szóno-
apsban törtek
losok arról be-
udomány mun-
göző tömegek-
tív harcossai a
elmiségi béke-
Ferenc a me-
mányok kan-
Debreceni Mező-
ia tanára ar-
nkáról beszélt,
ok a természet
z új növényfaj-
ában végeznek,
d, a debreceni
d igazgatója
szóalásában a
reban elfoglalt
beszélt.

szóval Debrecen
zóhoz:
ok, hogy el-
is mondom az
gy Magyaror-
pi demokrácia-
amióban mi-
szony és gye-
a békének! A
ne hogy a tu-
er szolgálata-
részt teljes
ennek a nagy
megvalósításá-
Shoken nagy
beszéde után
Kossuth-díjas
geológiai tu-
a, debreceni
Tudományegye-
gának elnöke
ek között, eze-
egyetem összes
zot kutatósa-
lapában végzik.
rak és anti-
kusoknak a na-
estért végzett
geológusoknak
a, a pedagó-
nevelést meg-
szolgálat.
észtvevői több-
felbe a szóno-
apsban törtek
losok arról be-
udomány mun-
göző tömegek-
tív harcossai a
elmiségi béke-
Ferenc a me-
mányok kan-
Debreceni Mező-
ia tanára ar-
nkáról beszélt,
ok a természet
z új növényfaj-
ában végeznek,
d, a debreceni
d igazgatója
szóalásában a
reban elfoglalt
beszélt.

Elütötte a vonat

Juhos
Pali bácsi feleségét. Súlyos álla-
potban szállították kórházba.
A tragédia Püspökladányban
történt, az átszállásnál. Debre-
csebe készült Juhos mama, hogy
meglátogassa a fiát, meg az
unokáit.
Juhos bácsihoz csak órákkal
később jutott el a hír. Megdö-
bögötte őreg szívét. Olyan he-
vesen vert, ahogy már nagyon
rég, fiatalokorában. De akkor
inkább csak az öröm okozta,
most meg a fájdalom. Negyven-
hat éve éltek együtt jóban, rossz-
ban.
Szótlanul állt sokáig. A szívét
meg mintha valami görcsös vas-
narok szorongatta volna. Csak
akarok mozdulni, amikor agyába
villant a gondolat: „Gyerünk
gyorsan az asszony után!” Leg-
szívesebben azonnal indult vol-
na... De hogyan, mivel? Vonat
nincs, az autóbusz meg már el-
ment. Ökreivel mikorra jutna
be? Na meg, ki bírja azt a cam-
mogást ilyen nagy fájdalom-
mal... Felmegy a tanáchoz, ha-
tározta el hirtelen. Megkéri, se-
gítsenek valahogy rajta, juttas-
sák valahogy Debrecenbe.

A tanácsnál

azonban az
évi költségvetést készítették.
Olyan volt az egész, mint egy
nagy számológép, amely lélek
nélkül, automatikusan ad össze,
oszt és szoroz. Nem értek rá fog-
lalkozni Juhos bácsival.
Hát most hova forduljon? Ki-
től kérjen segítséget? — A párt
— ötlött agyába hirtelen. Ugy
tudta, sokszor hallotta: a párt
mindenkin segít. Már nem is
tanakodott tovább — talán nem
is az ő dolguk, de azért ott bi-
zonyára megértik. — Stettet,
ahogy csak bírták öreg lábai.
A pártiroda ajtaja nyitva volt.
Már jó előre levette a kalapját,
aztán csendes „aggyon istennel”
belépett. „Aggyon istent” kö-
szönt, pedig nem is volt temp-
lombjáró ember... csak a meg-
szokás. Nem tudott most azon
gondolkodni, mi illik, mi nem
illik.

Milyen nehéz is

egy öreg
szívinfarkú néki elválni
46 év után.
Ahogy mondják, hetekig ki-
sem mozdult a házból. Magába-
zárkózott fájdalommal, amit
„pedig sem ért meg senki”. Mikor
pedig népművelők keresték fel a
másodvetés ügyével, egyenesen
bezárta előlük az ajtót.
Czece Julis most már végleg
igazoltnak látta feltevését és
már úgy beszélt, hogy: „Inter-
náltajni kellene az ilyen reak-
cióst”. De Bodó András is úgy
könyvelte el az „esetet”, mint a
kierikális reakció „befolyását”.
aztán napirendre is lért volna
felte. Az „esetek” azonban
szaporodtak a „klerikális reak-
ció befolyása” egyre nő...
— De hát hol van a hiba? —
vetette fel a kérdést az egyik
taggyűlésen és már adta volna
a választ, hogy „mert nem is
is rá a választ, hogy „párt-
elég öntudatosak még a párt-
gok sem, hiányzik a példamu-
tatás, gyengék a népművelők,
nem olvassák a sajtót” ésalóbbi.
Egy váratlan esemény azonban

A titkári szobában

való-
ban közügyekbe mélyedve ta-
lálta Bodó Andrást. Aig látszott
ki belőle. Csak úgy duzzadozott a
sok kimutatás, jelentés, meg más
ilyesféle irásztala két oldalán.
A gépirónó óvatosan jelentett,
Bodó András meg morózan
felnezel az irathalmaz közli:
— Hm... Hát minek néznek
engem? Nem tudok százféle
szakadni. Mindent egyedül keil
végezmem... De különben is
nem vagyok itthon, tudja jól,
hogy ezt a kimutatást estig el
kell készítenem, — mondta ide-
gesen, aztán jelezvén, hogy nincs
több vesztegetni való ideje, már
seregettette is tovább a tollat.
Czece Julis készségesen és
megértően kifordult az ajtón.
Hiszen tudta ő ezt előre csak
hát megtette a kötelességét, ne-
hogy ő legyen a hibás, ha mégis
valami baj lenne belőle... Pír-
nélkül, szenttelen hangon ha-
zudta:
— Nines bent a titkár elv-
társ. — Még azt sem tette hoz-

Az újtíkosi Új Erő tszes kijavítja hibáit

Termelőszövetkezetünk — az
újtíkosi Új Erő — 1949-ben ala-
kult 120 hold földdel. Ma 2033
hold földön százan gazdálko-
dunk. Közös állatállományunk
79 fő, 65 szarvasmarha, 228 ser-
cs, 830 juh és 319 baromfi. Kö-
zös vagyonunk értéke a gazda-
sági felszerelésekkel együtt
meghaladja a 2 millió forintot.

Nem dolgoztak a tagok

Felvetődik a kérdés, hogy ek-
korra vajonna jó földön miért
nem értünk el eddig jó eredmé-
nyeket. A kalászosokból ugyan
előző év termést takarítottunk
be, búzából holdanként 10,2 má-
zsa, arpból 11,3 mázsa, a ka-
pásnövényeink azonban elég
gyengék.
Mi ennek az oka? Sokan sok-
teleképpen magyarázzák, pedig
a hibák különösen két okból
adódtak. Az egyik az, hogy a
csoporton belül voltak, akik
mindig a közös gazdálkodás el-
len lázódtak, akadályozták a
munkát, ezeknek nagyobb része
alig dolgozott, egész évben 30-
40 munkaegységet szerzett. A
másik ok az, hogy az intézőbi-
zottság nem irányította megfe-
lelően a gazdaságot, nem műkö-
dött az ellenőrzőbizottság és a
fegyelmi bizottság sem, a ha-
nyagok, lusták szinte kényük-
kedvük szerint garázdálkodtak.
Nem kaptunk megfelelő segítsé-
get a járási tanács mezőgazda-
sági osztályától sem. Nem segí-
tettek az elvtársak megfelelően
a súlyos hibák kijavítását.

Különösen lazult a fegyelmem
az új kormányprogram meg-
jelentése után. Az ellenség foko-
zott támadást indított esopor-
tunk ellen, tudva, hogy a cso-
portban szított lazassággal leg-
többet tud ártani a dolgozók-
nak. Az ellenség igyekezett bi-
zonytalanságot kelteni, azt a
hírt terjesztette, hogy újabb ta-
nosítás lesz, ne vessen senki, így
nemcsak a csoportot, hanem az
egyénilag dolgozó gazdákat is
meg akarták károsítani, mert
a talajmunkák elhanyagolásával
a jövő évi jó termést szeretnék
tönkre tenni.
István és Vass Istvánné, akik
ugyan a munka nehezebbik vég-
gét nem igen szerették megfo-
gni, de annál inkább lázódtak a
közös vagyon szétluzására. Hoz-
zájuk hasonlóan megkárosította
a csoportot Molnár Ferenc, aki
egész évben 36 munkaegységet,
D. Juhász János, aki 55 munka-
egységet szerzett, vagy B. Nagy
József és Markóczy Mária, akik
szintén nem dolgoztak rende-
sen a csoportnál és most a jó-
vedelmüket a közös vagyon szét-
luzásával szeretnék pótolni.

Befurakodott az ellenség

Kik a bajkeverők az ellenség
hangjának hordozói? Először is
Török Ferenc, aki még attól sem
riad vissza, hogy a csoportta-
gokat megfenyegetse. Kiss Ist-
ván, Tanyi János és Ujlaki Já-
nos tszes-tagokat például azzal
fenyegette, hogy azonnal lépje-
nek ki a tszes-ből, míg nem ké-
ső, mert majd felelősségre lesz-
nek vonva. Hasonlóan fenyegeti
Török Ferenc a Kossuthi tszes
tagjait is. Uglátszik, hogy Tö-
rök Ferenc azt hiszi, még ma-
dig a tszszagulaházi kulák szö-
vetkezet mindenható vezetője.
Nézzük meg, ki is volt tulajdon-
képpen ez a Török Ferenc. A
felszabadulás előtt a Hangya
szövetkezet vezetője, a felsza-
badulás után a szociáldemokra-
tá párt elnöke és egyben a szö-
vetkezeti bolt kezelője. 1948-ig
a Kommunista Párt kivételével
minden pártot végigjárt, kiszö-
gálta még a reakciós Pfeiffer
pártot is. Tehát ki Török Fe-
renc, ha nem más, mint poli-
tikai széihámos. Mindig azon
mesterkedett, hogy hogyan tu-
ná a fejlődést gátolni 1949-ben
engedély nélkül kézi cséplésért
egy hónapig el is volt zárva.

A csoporton belül is akadnak
társai Török Ferencnek, akik
azon mesterkedtek, hogy a cso-
port életét felborítsák. Ilyenek
voltak Farkas József, Fodor

100.000 forint a kár

Milyen kárt csináltak ezek a
hanyag tagok a csoportnak. Ha
a csoport minden tagja becsü-
letesen dolgozott volna, nem
ment volna tönkre a cukorrépa,
nem lenne olyan gyenge a kukor-
rica és a napraforgó sem. Ha a
kapásveteményekre 60 embert
számítva fejenként 30 munka-
egységgel dolgoztunk volna töb-
bet, minden kapásnövényünk
legalább háromszor meg tudtuk
volna kapálni, ami az eddigi ta-
pasztalat szerint dupla termést
jelent, pénzben átszámolva kö-
rülbelül 100.000 forint értékű
terménnyel termett volna több.
A hanyagok és lusták meg-
károsították saját magukat, de
megkárosították azokat a tago-
kat is, akik egész évben becsü-
letesen dolgoztak, akik nem azon
mesterkedtek, hogy hogyan le-
het a közös vagyont szétszedni,
hanem azon dolgoztak, hogy
fejlessék saját gazdaságukat.
Ilyen tagjai a csoportnak Bakos
András növénytermesztő 315
munkaegységgel, Tanyi János
430 munkaegységgel, Urbán Jó-
zsef 507 munkaegységgel, vagy
Nagy Imre, aki munkaegységgel
után 27 mázsa 90 kiló búzát ka-
tott s így lehetne sorolni hoz-

Vasárnap tapasztalatsere lesz a megye öt termelőszövetkezetében

A megye termelőszövetkezetei
ebben a gazdasági évben sokkal
jobb eredményt értek el, mint
1952-ben. Részben a kedvező
időjárás segítette hozzá a ter-
melőszövetkezeteket a nagyobb
jövedelem eléréséhez, részben
pedig az, hogy maguk a terme-
lőszövetkezetek is tapasztalták:
ha jobban dolgoznak, több lesz
a jövedelem.
Gyakori az olyan eset, mint az
álmósi Tánicsics termelőszövet-
kezetben Földi János példája,
aki harmadmagával dolgozott
ebben az évben és 53 mázsa 68
kiló gabonafélélt vitt haza az
előlegek osztásakor a termelő-
szövetkezetből.

A termelőszövetkezetek meg-
szilárdítása érdekében a megye-
ben vasárnap tapasztalatsere-
t tartanak öt termelőszövetkezet-
ben. A tapasztalatsereen megje-
lenő termelőszövetkezeti tagok
igen sok jó tanácsot kaphat,
hasznos tapasztalatokat gyűj-
hetnek és a termelés új módsze-
reit tanulhatják meg.
Vasárnap tapasztalatsere lesz
az álmósi Tánicsicsban, ahová a
nagyéleti és biharkeresztesi járá-
sból sereglenek majd a ter-
melőszövetkezetek küldöttei. A
berettyószentmártoni Béke ter-
melőszövetkezetbe a berettyóúj-
falusi és biharkeresztesi járá-
sból, a nánási Haladás tszes-be,
a polgári és biharkeresztesi járá-
sból, a hajdúböszörményi Város
Csillagba a debreceni járásból,
és a biharkeresztesi járásból, a
földesi Rákócziába pedig a be-
rertyóújfalusi és biharkeresztesi
járásból mennek el a termelő-
szövetkezetek küldöttei, hogy
gazdag tapasztalatokkal térjenek
haza és ezeket felhasználva me-
gerősítsék szövetkezetüket.

Tisztlagolás után jönek az eredmények

A csoport tagjai megelégedtek
az eddigi hanyag munkát és ki-
zárták maguk közül azokat, akik
eddig csak hátráltatták a cso-
port fejlődését. A csoport prob-
lémait először párttaggyűlésen
vitatuk meg, majd aktívaülé-
sen a legjobb dolgozó csoportta-
gok megvitatták a tennivalókat
és elhatározták, hogy csoport-
gyűlést hívnak össze. A csoport-
gyűlésen aztán hat tagot, —
akik a legtöbb kárt csináltak —
kizártuk. A kizártakon kívül
meg vannak a csoportban, akik
eddig nem vették ki becsülete-
sen részüket a munkából, de re-
méljük, ők is változtatnak ma-
gattartásukon és munkájukkal

hozzájárulnak a csoport felvirá-
goztatásához. A csoportgyűlésen
at kellett szervezni az intézőbi-
zottságot, az ellenőrző bizottsá-
got és a fegyelmi bizottságot is,
mert eddig ezek sem töltötték
be kellően hivatalukat.
A csoportgyűlés óta máris ra-
gyobb lendülettel folyik a mun-
ka, elvetettünk 50 hold osztár-
pát, 12 hold takarmánykeveré-
ket, 220 hold pedig elő van ké-
szítve a vetésre. Egyre több
azoknak a dolgozóknak a szá-
ma, akik belátták, hogy nem
érdemes az ellenség hangjára
hallgatni, egyre többen állnak
ki a csoport mellett úgy, hogy
készek annak megvédésére har-
colni is. A javuló munkaegye-
tem azt mutatja, hogy az újtí-
kosi Új Erő méltó lesz nevéhez.
Takács Károly, Ujlaki János
az újtíkosi Új Erő tszes tagjai,

A TAGGYÜLÉS

Czece Julis kipiőgott az
irógépe mögül. Na, ez is jóval
kezd. Majd a szemérembe el-
mondja, mekkora a klerikális re-
akció befolyása. Még a pártiro-
dában is „aggyon istennel” kö-
szönnek — gondolta — magában
aztán tárgyilagos, hivatalos han-
gon megkérdezte: — Mi járát-
ban?
Az öreg Juhos megmondta: se-
gítséget akar kérni a titkár elv-
társtól, mert hogy ilyen nagy
bajba jutott.

Czece Julis az okos, jól kíta-
nult hivatalsemélyek bölcsesé-
gével azonnal átlátta a helyze-
tet. Nem számottevő ügy — egy-
szerű kis magánügy. Bent meg
Bodó András párttitkár nagy-
jelentőségű közügyekkel foglala-
toskodik. Hogy is érne rá most
ilyesmikre. Aztért fennhangon
csak ezt mondta: — Nem tudom,
bent van-e a titkár elvtárs. Meg-
nézem!

való-
ban közügyekbe mélyedve ta-
lálta Bodó Andrást. Aig látszott
ki belőle. Csak úgy duzzadozott a
sok kimutatás, jelentés, meg más
ilyesféle irásztala két oldalán.
A gépirónó óvatosan jelentett,
Bodó András meg morózan
felnezel az irathalmaz közli:
— Hm... Hát minek néznek
engem? Nem tudok százféle
szakadni. Mindent egyedül keil
végezmem... De különben is
nem vagyok itthon, tudja jól,
hogy ezt a kimutatást estig el
kell készítenem, — mondta ide-
gesen, aztán jelezvén, hogy nincs
több vesztegetni való ideje, már
seregettette is tovább a tollat.
Czece Julis készségesen és
megértően kifordult az ajtón.
Hiszen tudta ő ezt előre csak
hát megtette a kötelességét, ne-
hogy ő legyen a hibás, ha mégis
valami baj lenne belőle... Pír-
nélkül, szenttelen hangon ha-
zudta:
— Nines bent a titkár elv-
társ. — Még azt sem tette hoz-

szeme is elhomályosult. Alig
tudta elolvasni a körtermek szá-
mait. Végre rátalált a keresett
szobára. Belépett. Tekintete —
mintha csak vonzotta volna va-
lamilyen megmagyarázhatatlan
erő — egy üres ágyra tévedt. A
többiből idegen arcok néztek
rá. Nem kérdezett semmit. Nem
is lett volna ereje hozzá, meg
nem is volt rá semmi szükség.
Az üres ágy mellé támoledt
és görcsös, nehéz szorítással
megmarkolta az ágy hűgét, fe-
hérg vasperejét. Másik kezével
meg a szegfűt szorongatta, mint-
ha nem is akarná elengedni
többé...
Az ablakon beáramló koradé-
előtti napfény ott fényelt Juhos
bácsi galambosz haján, a szemé-
ben meg úgy csillogott egy nagy,
nehéz könnyecspp, mint a gyö-
mánt.

szan a csoport becsületes tagja-
nak névsorát.
Tisztlagolás után
jönek az eredmények
A csoport tagjai megelégedtek
az eddigi hanyag munkát és ki-
zárták maguk közül azokat, akik
eddig csak hátráltatták a cso-
port fejlődését. A csoport prob-
léma it először párttaggyűlésen
vitatuk meg, majd aktívaülé-
sen a legjobb dolgozó csoportta-
gok megvitatták a tennivalókat
és elhatározták, hogy csoport-
gyűlést hívnak össze. A csoport-
gyűlésen aztán hat tagot, —
akik a legtöbb kárt csináltak —
kizártuk. A kizártakon kívül
meg vannak a csoportban, akik
eddig nem vették ki becsülete-
sen részüket a munkából, de re-
méljük, ők is változtatnak ma-
gattartásukon és munkájukkal

meggátolta ebben. A kérdésre
más adott feleletet, de nem úgy,
ahogy ő tervezte:
— Benned, Bodó elvtárs!!!
Még a vér is meghűt az erei-
ben. Megrekedt benne a már
megfogalmazott mondat és za-
vart tekintettel kereste a várat-
lan hang merész tulajdonosát.
kereste a megfelelő szavakat,
hogy visszavágyjon. — de már
késő volt. Megindult a lavina. A
vádító szavak úgy aradtak fele-
je, mint a zuhatag. Most már
felesleges volt keresni ki mon-
ja, szinte egy hang volt az egész
taggyűlés.
— Nem történt a kritikát, meg
magad akarját mindent megcsé-
nálni Bodó elvtárs!
— Ránk, a vezetésre hűvet
hánytál. Megörzeztél egy-
szer is bennünket, hogy hogyan
miként? Még vezetésed ülés
sem volt már mióta.
— Effejejtkezé! a leg-
fontosabbról, az emberről!
Olyan lettél, mint egy gép.
Hiányzik a lelked, csak a fel-
adatát nézed és nem az embert.
— Az ilyen magunkfajta egy-
szerűbb emberekkel nem is szí-
vesen beszéltél. Mert hát időpo-
csékolás lett volna. A pártkri-
vüljek meg egyenesen félnek tő-
led. Mit gondolsz, mire vezet
ez?!
— Elszakad pártszerveze-
tünk a tömegektől...
Bodó András most már nem
gondolt visszavágyásra. Csak állt
némán, lehajtott fejjel. A sok
szó, a sok egybehangzó véle-
mény lassan meggyőzte: igazat
beszélnek...
Az öreg Juhos Pál látogatá-
sára azóta sem gondolt. Az sem
furdalta a lelkiismeretét, hogy
elutasította. Nem tulajdonított
nagy jelentőséget az esetnek.
Egy volt a sok közül. Most vá-
ratlanul ez is észbe jött. Ar-
cát forró veríték lepte el... Na-
gyon kényelmetlenül érezte ma-
gát... Sok javítani való lesz a
munkán...
— Oborszku Gyula. —

szan a csoport becsületes tagja-
nak névsorát.
Tisztlagolás után
jönek az eredmények
A csoport tagjai megelégedtek
az eddigi hanyag munkát és ki-
zárták maguk közül azokat, akik
eddig csak hátráltatták a cso-
port fejlődését. A csoport prob-
léma it először párttaggyűlésen
vitatuk meg, majd aktívaülé-
sen a legjobb dolgozó csoportta-
gok megvitatták a tennivalókat
és elhatározták, hogy csoport-
gyűlést hívnak össze. A csoport-
gyűlésen aztán hat tagot, —
akik a legtöbb kárt csináltak —
kizártuk. A kizártakon kívül
meg vannak a csoportban, akik
eddig nem vették ki becsülete-
sen részüket a munkából, de re-
méljük, ők is változtatnak ma-
gattartásukon és munkájukkal

A kormányprogram sikeres megvalósításáért

A Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat jelenti:

Vállalatunk dolgozói és vezetősége örömmel jelentik, hogy 1953 harmadik negyedévi értékesítési tervüket szeptember 15-én 11 órakor teljesítették. Pártunk és kormányunk útmutatása, a kormányprogram célkitűzései, az életszínvonal állandó növelése érdekében mindent elkövetünk szocialista kereskedelmünk továbbfejlesztéséért. A munkaverseny lendületét fokozzuk, az udvari kiszolgálást boltjainkban még inkább meghonosítjuk és arra törekszünk, hogy a vásárlóközönség igényeit mindenben kielégítsük. Ez a válaszuk az árszállításra.

Silye János
ü. elnök h.

Márkus Vincze
igazgató.

Tóth Sándor
párttitkár.

Az adókedvezmények serkenték a dolgozó parasztságot az állampolgári kötelezettség pontos teljesítésére

Az utóbbi időben az egyénileg dolgozó parasztság számára nyújtott kedvezmények között fontos helyet foglal el a múlt évi adóhátralék felének elengedése és a jövőre várható 15 százalékkal való csökkentése. A párt és a kormány által nyújtott kedvezmények nagy jelentőségét látja a dolgozó parasztság és igyekszik állampolgári kötelezettségének az eddiginél is pontosabban eleget tenni. A községek és városok pénzügyi tervének teljesítése hatással van a dolgozókra. A befizetett forintok villany, kutak, utak, járdák és más formában visszatérnek a községekbe, városokba. Az adócsökkentés közvetlenül emeli az állampolgári kötelezettségét becsülettel teljesítő dolgozó paraszt életszínvonalát.

Tóth Sándor biharkereszteszi dolgozó paraszt 2650 forint adójából 1050 forintot törölték és egy növekedésük után 400 forint adókedvezményt kapott. A kedvezményből bevezetheti lakásába a villanyt és még mást is vásárolhat. Balla Imre baganéri dolgozó paraszt, tszcs tag 120 forint folyóévi adóját kifizette és így 677 forint megváltási árú legelőt tartozását törlik. Veres Sándor ártándi egyénileg gazdálkodó parasztnak 1044 forintot törölték adójából. Elhatározta, hogy egy szép rádiót vásárol a megmaradt összegből.

Az adóbevételi terv teljesítésében Debrecen város vezet a megyében. Utána Hajdúszoboszló és a püspökladányi járás következik. Utolsó helyen Hajdúböszörmény város és a nagylétei járás áll. — Gyenge a derecskei járás és Hajdúnánás eredménye is. Ez mutatja, hogy további felvilágosító munkára, az állami kedvezmények ismeretására van szükség. A dolgozók jólétét és országunk további erősítését — tehát a békét szolgálja minden állampolgári kötelezettségét becsülettel teljesítő dolgozó paraszt.

Jogtalan elutasítás

Molnár Ferencné Veres u. 3. szám alatti lakos 4 hónapok gyermekével nedves pincében lakik. — Ugyancsak a Veres u. 3. szám alatt van egy szoba, mely Varga Zsuzsanna tulajdonát képezné. Varga Zsuzsanna azonban nem lakja ezt a lakást, hanem Hajdúszoboszlóban lakik. Molnárék megígérték ezt a lakást. A termézetes az lett volna, hogy a városi kommunális osztály ki is utalja nekik. Ugy látszik, még sem olyan természetes, mert nem ezt tették, hanem elutasították Molnárakat, akik igazságtalannak tartották ezt az ítéletet. Eljötték panaszra a Néplap szerkesztőségéhez. Megkértek a megyei kommunális osztályt, hogy alaposan vizsgálják felül az ügyet.

A megyei kommunális osztály szeptember 16-án hivatalosan igazolta, hogy Varga Zsuzsanna „most sem lakik a lakásban és csak addig volt Debrecenben, míg a lakását elvették. Egyébként nevezettnek bútorai nincsenek a lakásban, a volt háziasszonynak a bútorai van benne, aki a lakást is fizeti utána, csak a lakást ki nem utalják.”

A megyei kommunális osztály utasította a városi kommunális osztályt, hogy a lakást tartsa zárolva.

Ezzel szemben ugyancsak szeptember 16-án a városi kommunális osztálytól is kaptunk egy levelet, mely szerint Varga Zsuzsanna „lakását állandóan és folyamatosan lakja.”

Két ellentétes megállapítás. Előfordult, hogy Varga Zsuzsanna hébe-hóba „meglátogatta” lakását, de ilyen célra fenntartani egy lakást, akkor, amikor kicsi gyermekek nedves pincében, egészségellenes körülmények között élnek — úgy véljük — nem szabad.

A városi tanács kommunális osztálya dolgozói sokkal lelkiismeretesebben vizsgálják ki a dolgozók igénylését, nem egyetlen eset, amikor elutasítják a jogos panaszt és a megyei kommunális osztályt kell igazságot tenni.

S. Z.-né.

Gazdag gabonatermés a népi Kínában

Hainan szigetén, Kuantung tartomány keleti részében és Dél-Fukien tartományban befejezték a korai rizs aratását. A becslések szerint az ideai rizstermés 5-10 százalékkal magasabb, mint a tavalyi. Jól fizetett idén a búza is. Senszi-tartományban 30 százalékkal, Kueiho-tartományban pedig 20 százalékkal gazdagabb az ideai búzatermés a tavalyinál. Ez a két tartomány az ország legjelentősebb búzatermő vidékei közé tartozik. A piacokra hatalmas mennyiségben hozzák fel a gabonát. Az állami kereskedelmi hálózat egyedül Senszi-tartományban 60 százalékkal több gabonát vásárol fel, mint tavaly. Heilungkiang tartományban 450.000 tonnával magasabb a búzatermés a tavalyinál, s ez azt jelenti, hogy a tartomány egymaga háromszorannyi dolgozó kenyérgabona ellátását biztosítja, mint amekkora lakosainak száma.

Második Békekölcsön III. sorsolása a csepeli sportcsarnokban

1953 szept. 17. csütörtök 16-19 óráig kultúrőr és sorsolás.
1953 szept. 18. péntek 16-19 óráig sorsolás.
1953 szept. 19. szombat 16-19 óráig sorsolás.
1953 szept. 20. vasárnap 16-19 óráig sorsolás.

A sorsolás nyilvános! Szabad belépés!

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KOZLEMENYEI:

Értesítjük az egyéni tanulásban résztvevő aléltok pártoktatás propagandista szemléletét vezetőit, hogy részükre 19-én délelőtt 9 órakor propagandista konferenciát tartunk.

A konferencia anyaga: A SzKP történetének 60 éves tiszteletnapja. A konferencia helye: Megyebizottság.

Az SZKP történet III. évfolyama propagandista konferencia e hó 26-án lesz megtartva.

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KOZLEMENYEI:

Értesítjük az agit. prop. tevényt elvtársakat, hogy ma délután 6 órakor agit. prop. titkári értekezletet tartunk a városi pártbizottság kistanácstermében (Hunyadi u. 3. sz.). Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

A tszcs. AC, AMC és tanyai párt-vezetők titkári elvtársai részére 19-én reggel 8 órakor titkári értekezletet tartunk a Városi Pártbizottságon (Hunyadi u. 3. sz. alatti).

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet az ország déli és nyugati részében néhány helyen eső. Mészekelet, délkeleti szél. Az éjszakai lehűlés keleten is gyengül, a nappali hőmérséklet emelkedik.

FOGADOÓRA. Ma délután 4-től 6 óráig a városi tanácsban dr. Ladányi Józsa fogadóórát tart.

A II. BEKÉKÖLŐCSÖN házasa megkezdődik. A sorolás eredményeit a dolgozók könnyen meg tudhatják a sorsolási tanácsadó irodában hétköznap reggel 8-tól este 6 óráig, vasárnap reggel 8-tól délután 1 óráig. A tanácsadói iroda a tanácsház főbejárata mellett van.

ÉRTESEMÜNK a fürdőzőközönséget, hogy a nagyerdői és Szabadság-úti fürdő szeptember 15-ével bezárt. Felhívjuk a fürdőzőközönséget, hogy a kabinokban hagyott fürdőruhát szállítsák el, mert ezeket a fürdővezetőség felvásárolja nem vállalja a felelősséget a rongálásokért. Minden nap megvizsgáljuk a fürdővezetőség felvásárolt ruháit, melyeknél megvizsgáljuk a ruhát és október 1-étől a ledett uszoda déli megzakitással működik Fürdővezetőség.

NAGYON ÉRTEKES levelet kaptunk „M. I. egy debreceni népevelő” címmel. Hiba az, hogy a levélről nem nevezte meg magát és ezért levelet leközölni nem áll módunkban. Felkérjük levelezőinket, hogy nevet és pontos címet mindig tüntessenek fel leveleikben, ez segít megkönnyíteni munkánkat és leveleiket a lap csak ilyen esetben tudja tolmácsolni.

Az egészségügyi minisztérium október folyamán

Debrecenben két éves ápolónőképző iskolát indít. Jelentkezhetnek azok a 17-30 éves nők, akik kedvet éreznek az ápolónői munkához, nyolc áttanított és legalább hat évi iskolai végzettségük van. Az iskola bentlakásos, teljes ellátás, tankönyvek, egyenruhákat és havi 116 forint tanulmányi segélyt biztosít a hallgatóknak. A jelentkezést írásban kell benyújtani az iskola vezetőjéhez (Debrecen, Vöröshadacser útján), amelyhez csatolni kell születési anyakönyvi kivonatot, iskolai, orvosi, vagyoni bizonyítványt, önéletrajzot.

Az iskola elvégzése után a végzett ápolónők elhelyezéséről — kén kárra és kórházakra — az egészségügyi minisztérium gondoskodik MTI.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, egyzenevéd 9 órakor: Csak a papa meg ne tudja. BEKE: fél 4, fél 9 órakor: Föltámadott a tenger. METEOR: fél 3, fél 8 órakor: Föltámadott a tenger. HIRADO: délelőtt 10 órától folytatatosan: Föltámadott a tenger. délután 4, 6, 8 órakor: Holnap mindenki táncra perdül. A szabadtéri mozikkban a hűvös időre tekintettel az előadásokat becsúsztatjuk.

Népevelő I. Gördülőcsepégygyár: Angyalall nyaraltam.

Népevelő II. Repülőter: Valószínű.

Népevelő III. Szabadság-telep: délután: Dalolva szép az élet, este: Feherhajú lány.

Népevelő IV. Csepőkert III: Dalolva szép az élet.

Megyei Vándor I. Gépállomás: Egy igaz ember.

Megyei Vándor II. Ebes Alami Csemekert: Nyugati övezet.

A bukaresti VIT-en sikerrel szerepelt együttesek debreceni bemutatója

Debrecen dolgozói nagy érdeklődéssel és figyelemmel kísérték a bukaresti VIT-en szereplő magyar művészeinket — köztük a Debreceni Népi Együttes kórusának — szerepléseit. Sokan hallgatták a fellépéseikről készített hangképeket a rádióban, de legszívesebben ott ültek volna a bukaresti nézőtérben. Ha erre nem is volt módjuk, most lehetőség nyílik arra, hogy megismerjék a Debreceni Népi Együttes VIT-en bemutatott műsora mellett a vele együtt szereplő Budapesti MTH együttes sok elismerést kiérdemelt műsorát is. A világ ifjúságának bukaresti nagy seregszemléjén kitüntetéssel szereplő két együttes vasárnap este 8 órai kezdettel Debrecenben az Arany Bikában lép fel. Szereplésüket nagy érdeklődéssel várják a város dolgozói.

Jelentősen növelik Lengyelország villamosenergiatermelését

A hatalmas mértékben fejlődő lengyel ipar megfelelő villamosenergia-ellátására nemcsak új, nagykapacitású erőműveket építenek, hanem a régi erőműveket is korszerűsítik. Most építik át a laziskai erőművet, amely kapacitásának jelentős növelésére új, hatalmas kazánokkal látnak el.

SPORT

MÁ DEBRECENEN UTÁZIK ÁT A SZOVJET ATLETÁVALÓGATOTT Szombaton és vasárnap Budapestén a Népstadionban kerül sor a Magyarországi-Szovjetunió nemzetközi férfi és női atlétaválogatott mérkőzésére. A szovjet atlétaválogatott ma érkezik magyar földre Zahonyban ünnepélyesen fogadják a szovjet sportolót. A válogatott atléták ma a déli órákban utaznak át Debrecenen és az esti órákban érkeznek Budapestre.

DEBRECEN MAI SPORTMUSORA LABDARUGÁS. Kínizsi pálya, 4 óra D. Kínizsi—D. Haladás megyei bajnok. Ké mérkőzés.

OKTOBER 4-ÉN A CSEHSZLOVÁKOK ÉS BOLGÁROK ELLEN MÉRKÖZNEK A MAGYAR LABDARUGÓK Október 4-én nemzetközi esemény lesz a magyar labdarugósportnak. Ezen a napon négy válogatott lép pályára a csehszlovák A és B válogatott, a bolgár A, és B válogatott ellen. Prágában kerül sor a csehszlovák—magyar, Szófiában pedig a bolgár—magyar válogatott mérkőzésre. Budapestén a két ország B válogatottjai ellen szerepel egy-egy magyar csapat. A kétféle találkozó a Népstadionban rendezik meg.

A JEGYESI BAJNOKSÁGBA VALÓ JUTÁSÉRT AZ OSZTÁLYOZÓ ÁLLASA

I. csoport		
1. D. Allomás	2	2 — 5:1 4
2. Hbő-zörmény	2	2 — 6:2 4
3. Komádi	2	1 — 1:1 2
4. Bnagyhajom	2	1 — 1:3 2
5. DMTSK	2	— 2:1 3 0
6. Berettyóújfalú	2	— 2:2 6 0
II. csoport		
1. Hajdúdorog	2	2 — 11:3 4
2. Hajdúszoboszló	2	1 — 1:4 2
3. Tóglás	2	1 — 1:5 2
4. D. Lendület	2	1 — 1:6 2
5. Tiszacsécs	1	— 1:2 4 0
6. Nagyléta	1	— 1:7 0

SZMISZLOV—RESHEWSKY DÖNTETLEN A sakkvilágbajnokjelöltek versenyében a 10. fordulónál találkoztak Szmiszlov és Reshewsky. Bonyolult pozíciós harc után döntetlenben egyeztet meg a két versenyző. Kemény küzdelem hozott és döntetlen eredményt végződött a Bronstein—Geller és az Averbach—Szabó László játszmákban. A többi játszma függőben maradt. A verseny életpontjában ez a helyzet:



Most jelent meg:

„A MI SZÖVETKEZETEINK” című könyv, melyet dolgozó parasztok írtak

Tanulságos és elgondolkodtató ez a könyv az egyénileg dolgozó parasztoknak éppúgy mint a termelőszövetkezetek tagjainak és vezetőinek. 40 old. mélynyomásos képpel 200 old. ára: 10 Ft. Kapható: városokban az Alami Könyvesboltokban. Falvakban: a Földművelésügyi Minisztérium Boltokban.

A REFORMATUS Kollégium gázváltót keres égi. AH	KERESÜNK háttérrel rendelkező két személy részére. Csokonai Színház, Bathányi u. 2. Titkárság. AH	MODERN könyvhabzó, gázvezető eladó. Kút u. 42. BOROSHORDÓ 36 l. 125 literesek, prés eladó, Mészáros u. 13. AH	PRIMA légszuszitató és légszuszitató eladó, Rákóczi u. 16 sz. BONTASBÓL való gerenda, szarufa, stukkaturde-zsika, pala eladók. Nagyerdő. Kardos utca 8. Orszéknál. AH
KÉSZPÉNZ fizetés ellenében vásárolunk jó állapotban lévő használt lovas igékcsokat és löszerszámokat. Ajánlatokat bérlethez Alami Gazdaság Újvezetési címe kerjük. AH	SURGÓSEN KERESÜNK megvételre villamos pisztoly fűróképeket 6 mm-6 l 2 mm-ig. AH	ELADÓ sportkocsi jó állapotban. Pápai József u. 22. 61/1. Építőipari Vállalat debreceni munkahelyre segédmunkásokat felvételre, díjkiegészítéssel, munkeszt. el. képzést biztosít. Jelentkezni lehet. Belsőúti u. 2-4. AH	MEGYÉTELERE keresek egy jubászbundát, Szabó Márton, Péterfia u. 27. SZÉKRENYI, vitrin, szarkocsi, kályhák, jégzsákok, nyek eladók. Erőcs Lajos utca 20. EGY jókarban lévő masszív káros püszidvány eladó, Sallai Imre utca 8. EGY híznak való ártány dísznö eladó, Wesselyi u. 99. sz. AH
A DEBRECENI Tangazdaság tengeri, burgonyabekarításra munkásokat felvételre. Jelentkezés: Bőszörményi út 62. majornban könyvnyomtatás mellett. AH	A CSOKONAI Színház Igazgatósága alkalmazottai részére háttérrel rendelkező két személyt keres. Ajánlatokat kerjük a Csokonai Színház Igazgatóságánál leadni. AH	PALINKA főzés! TMSZ újjáélt szeszfőzdéje üzemen van mindennemű ártiműcs vadon termő gyümölcsből, szőlőtörkölyből belfőzést elvállal vagy megvásárolja. Vállal. vagy megvásárolja. Telefon Újlela 4. AH	

N
X. ÉVFOLYAM
AZ

A. J. V. dőltség ve gyűlés 8. tes ülésén szőlőásába jelentette: Mindössze azt el m ni jelentő Pamindza verszűntel A fegy aláírását a világ mi keszerető ebben a f nyében. a remény oc, hogy az Egyo zte talz hogy vil mány á teljesítse beriség biztons

A közg ka elé na kerülnek, még nagy a közgy nek határ kintély c dekkezzen lehet fontos fe lezően tí zeközti J elvitt. Szó se szerve ha híjny ha megs mányon Eppen azonban Szerveze zág kéj reket ta akiknek jogi, ser veselné e ezzel sze kineveze az Egyo tének ta sleges m külözne és erkő Ilyen türheteg nagy képeso sült N mindde

A szűks Kínai népi megh Szept ülést t a bizot lasztás A kö tartott, a hét megvált